

# 院士专家进藏义诊活动在拉萨启动

**商报讯(记者 张雪芳)**8月15日,第三届“西藏人人健康”院士专家进藏义诊活动启动仪式在拉萨举行。本次义诊活动由援助西藏发展基金会主办,西藏自治区卫健委、拉萨市人民政府、日喀则市人民政府、拉萨市卫健委和日喀则市卫健委协办。

据悉,此次义诊活动,来自24个省份、自治区、54个城市的中科院和工程院相关领域院士、国内知名三甲医院心血管学科专家及肿瘤科、耳鼻喉科、骨科、呼吸科、妇科、产科、儿科、中医科等各学科专家和志愿者近260人,分赴拉萨市、日喀则市进行为期4天的大型义诊和专题医学培训活动。参与活动的医疗团队将分为8个小组,分赴拉萨市2家医院、日喀则市2家医院以及乡镇卫生院分别开展诊疗及复诊活动,预计将接诊5000人。

8月16日,记者在西藏阜康医院看到,一大早有许多市民前来挂号排队。“我是通过微信朋友圈看到的,今天特意带着妈妈过来,找专家看心脑血管方面的疾病。”市民李女士告诉记者,专家不仅给妈妈看了病,还免费开了一些药物。

西藏阜康医院行政副院长马磊表示,今年是院士专家组第三次赴西藏开展义诊活

动,西藏阜康医院是拉萨市2号义诊点位,经过前期的宣传,很多患者提前来到医院参加义诊活动,并免费领取一些药物。希望这个活动能够持续开展下去,让西藏农牧民群众不出藏,即可享受到区外院士专家的医疗服务。

同时,在西藏自治区卫健委的大力支持下,进藏专家们将会在拉萨市4家医院,日喀则市2家医院,以专题研讨、学科培训为重点开展“西藏自治区胸痛救治单元建设推进培训会”“高血压诊疗能力提升培训会”“西藏自治区肿瘤规范化诊疗学术会议”“西藏自治区耳鼻喉科专项学术会”“耳鼻喉科手术义诊演示”“眼科手术义诊”“抗高原反应临床研究项目专题会”等相关专业学术培训交流,预计将有45位专家讲师、200位自治区相关科室医生参与交流。

北京大学第一医院主任医师霍勇教授表示,“西藏人人健康”公益活动不仅对高原常见病和慢病及风险因素进行筛查,摸清高原地区常住人口健康基本情况,同时可以尽早发现高危人群,尽快开始预防和干预。他建议西藏对于胸痛中心的建设要加快步伐,追上区外的水平。并且普通群众也要注重平时保健,要多注意吸氧,从而减少对血管内壁的



西藏阜康医院义诊现场。记者 张雪芳 摄

损害,减缓动脉硬化的发生,减少心脑血管早期猝死的发生。

“西藏人人健康”公益项目由援助西藏发展基金会发起并实施,旨在全面贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,进一步改善西藏自治区高海拔

地区健康医疗条件,有效提升西藏人均寿命数值。通过对在藏干部群众开展地缘性病症心血管专科健康体检项目,以及相关疾病的个性化诊疗,努力建立高原疾病筛查互联网支撑数字化平台和心血管疾病诊疗基地,不断提高西藏各族人民的健康水平。

“咱们再也不用为秋收发愁了!”

## 山南市滴新社区迎来丰收新动力

在秋意渐浓的金秋时节,山南市滴新社区迎来了一场农业现代化的大升级。8月14日,随着一声声轰鸣,十台崭新的联合收割机整齐排列在社区广场上,标志着滴新社区在提升农业生产效率、促进农业高质量发展的道路上迈出了坚实的第一步。此次购置的农机具投入资金高达220万元,享受到了政府超过四成的政策性补贴,为即将到来的秋收注入了强劲动力,也为乡村振兴战略的实施增添了浓墨重彩的一笔。

文/记者 旦增玉珍  
图由乃东融媒提供



### 农机交付仪式上的喜悦与希望

当日的滴新社区,阳光明媚,微风不燥,一场别开生面的新型农机具购置交付仪式在这里举行。社区广场上,十台身披彩带的联合收割机成为全场瞩目的焦点。村民们身着节日盛装,脸上洋溢着幸福的笑容,纷纷围拢过来,好奇地打量着这些即将成为他们“田间好帮手”的大家伙。

社区党支部书记扎西多吉站在舞台中央,声音洪亮而充满激情:“乡亲们,今天是我们滴新社区的大喜日子!我们终于迎来了这十台先进的联合收割机,它们将是我们秋收战斗中的‘钢铁战士’,让我们的农田作业更

加高效,更加省力!”话音未落,现场爆发出雷鸣般的掌声和欢呼声。

### 农机变革背后的故事

记者采访了社区主任边巴,边巴表达着他对新农机具的期待和感激之情:“以前收麦子全靠人工,又累又慢,现在有了这些大家伙,咱们再也不用为秋收发愁了!”泽当街道人武部部长顿珠则补充道:“政府补贴这么多,能让我们用上这么好的机器,真是太好了!感谢党,感谢政府!”

扎西多吉在接受采访时,详细介绍了农机合作社的发展历程和未来规划。“从2013年开始,我们合作社就积极探索机械化生产模

式,通过引进先进农机具,有效解决了村民种植地难、成本高的问题。这次购置的联合收割机,不仅性能卓越,操作便捷,还能适应各种复杂的农田环境,将为我们的农业生产带来革命性的变化。”他表示,下一步,合作社将继续加大投入,引进更多先进的农业技术和设备,推动农业向高质量、高效益方向发展,为乡村振兴贡献更大的力量。

### 乡村振兴的新篇章

此次滴新社区购置联合收割机,不仅是农业机械化进程中的一个重要里程碑,更是乡村振兴战略深入实施的具体体现。通过政策扶持和资金投入,滴新社区不仅解决了村

民在农业生产中的实际困难,还激发了大家发展现代农业的热情和信心。

十台联合收割机的引入,不仅为滴新社区的农业生产插上了科技的翅膀,更为实现农业强、农村美、农民富的美好愿景奠定了坚实的基础。扎西多吉表示,滴新社区将继续以发展壮大村级集体经济为抓手,充分发挥党支部领办合作社的示范引领作用,通过培育示范典型,辐射带动更多合作社发展,形成规模效应和品牌效应。“我们还将积极引入科技元素和智能化管理手段,推动农业产业转型升级和提质增效,让农民的钱袋子鼓起来、农村的面貌美起来、农业的根基强起来。”扎西多吉说。

## 声明/公告/公示

西藏连滨实业有限公司不慎,将公章(编号:5422010111987)丢失,声明作废。

特此声明

西藏连滨实业有限公司  
2024年8月17日

西藏苍穹天下商贸有限公司经研究决定,已将公司名称变更为“西藏赞麻坚嘉商贸有限公司”,现声明原公司公章(编号:54010210054044)、财务专用章(编号:54010210054045)作废。

特此声明

西藏赞麻坚嘉商贸有限公司  
2024年8月17日

西藏延福餐饮管理有限公司经研究决定,已将公司法定代表人由“段东海”变更为“刘运杨”,现声明原法人章(编号:54010210069280)作废。

特此声明

西藏延福餐饮管理有限公司  
2024年8月17日

城关区闪潮服装店不慎,将公章(编号:54010110068965)丢失,声明作废。

特此声明

城关区闪潮服装店  
2024年8月17日

城关区派创伊商行经研究决定,已将经营者由“鲜二洒”变更为“周志虎”。

特此公告

城关区派创伊商行  
2024年8月17日

●斯达卓玛不慎,将益西玉珍的出生医学证明(编号:U540033873)丢失,声明作废。

●金巴不慎,将坚才罗布的出生医学证明(编号:X540008694)丢失,声明作废。

城关区舒颜养生店经研究决定,已将名称变更为“拉萨市城关区舒颜医疗美容诊所(个体工商户)”,现声明原公章(编号:54010210074008)、发票专用章(编号:54010210074009)作废。

特此声明

拉萨市城关区舒颜医疗美容诊所(个体工商户)  
2024年8月17日

西藏世宏物业管理有限责任公司不慎,将明耀国际小区电梯使用登记证丢失,声明作废。

特此声明

西藏世宏物业管理有限责任公司  
2024年8月17日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-6349996 6322866